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A Magyarországon 2014. január 1-je óta hatályos államháztartási számviteli rendszer integrálta a 

költségvetési elszámolások alapjául szolgáló pénzforgalmi, illetve a vagyon változásának és a tevékenység 

eredményének mérését szolgáló üzleti számviteli elszámolások megoldásait. Az új szemlélet számtalan, 

korábban is ismert problémára rávilágított, valamint újakat is felvetett. E problémák egyik része a gyakorlat 

megszilárdulásával megoldásra talált, mások továbbra is gyakran felmerülnek mind a gyakorlati 

szakemberek munkája, mind az elméleti szakemberek eszmecseréje során. Ugyanakkor ritkán vizsgáljuk 

összehasonlító jelleggel külső szemlélőként felülről a magyar, illetve a – tágabb értelemben – környező 

országok számviteli és költségvetési rendszereit, gyakorlatát, illetve azt, hogy ennek objektív értékelése 

során a mai magyar szabályozás hol helyezhető el. 

Egy ilyen tartalmú vizsgálat létjogosultságát adja az a tény is, hogy az európai országok alapvetően 

ugyanazokkal a problémákkal és kihívásokkal szembesültek, illetve szembesülnek a mai napokban is a 

közpénzügyek terén, eltérések köztük inkább csak az arra adott válaszok gyorsaságában és részleteiben 

mutathatók ki. A számvitelt is érintő kérdések tekintetében azonban minden országban felmerül a 

pénzforgalmi, illetve az eredményszemléletű tervezés, költségvetés, illetve végrehajtás, mérés közti 

választás dilemmája, az IPSAS (International Public Sector Accounting Standards) sztenderdekkel való 

harmonizálás, illetve a hazai sztenderdek, hagyományos, illetve új elszámolási rendszerek kialakítása 

közötti előnyök és hátrányok mérlegelése, továbbá a kincstári szervezet és az informatikai támogató 

környezet kialakításának nehézségei. 

Az előadás a fenti kérdéseket, problémákat elemzi, és mutatja be az arra adott válaszokat hét európai ország 

és Magyarország szabályozásán keresztül, illetve ismerteti azokat az irányokat, törekvéseket, amelyek az 

Európai Unióban fogalmazódtak az utóbbi időkben meg. 


